

办体育赛事 送体育教学

五地体彩丰富青少年文体生活

■专题撰稿 艾禾

近期,广东、重庆、山东等地为青少年举办“体彩杯”赛事,项目涉及赛艇、田径、足球、快乐体操等,给孩子们更多参与比赛的机会,积累参赛经验,提升运动水平。河南、湖北等地体彩深入开展“公益体彩 快乐操场”活动,除了为学校师生送去体育器材外,还送去图书、体育教学等,多方面提升受助学校的教学水平。

广东:助力两项青少年赛事

近日,广东体彩冠名助力两项青少年体育赛事,包括赛艇锦标赛和田径锦标赛,设置项目众多,参与的选手达数百名。

8月1日,2021年广东省“中国体育彩票”青少年赛艇锦标赛在肇庆市国家水上运动训练基地收桨。在赛事举办的五天时间里,来自全省13个市的近500名青少年赛艇运动员按年龄分为甲、乙、丙组,参与了38项竞赛项目角逐。广州、佛山、肇庆包揽前三名。

本次锦标赛作为全省水平最高的青少年赛艇比赛,也作为明年省运会开幕前的最后一次省级赛艇大赛,吸引了众多省内高水平赛艇运动员参加。运动员们全情投入赛事,在肇庆青山绿水中你追我赶,逐浪前行,组成一幅幅动静相融的美丽画面,很好地展现了赛艇运动的独特魅力,吸引了不少肇庆市民和摄影爱好者前来观战。

7月25日,2021年广东省“中国体育彩票——菲普莱杯”青少年田径锦标赛在肇庆市体育中心落幕。本次赛事按年龄分为甲、



广东省青少年田径锦标赛

乙、丙组,设短跑、中长跑、接力赛、跳高、跳远、标枪等竞赛项目。

为期五天的赛事吸引了广州、深圳、珠海、汕头等20个省内城市的青少年田径选手参加。赛事共有85个竞技项目的争夺,产生了85枚金牌。赛事全程零投诉,安全无疫情。最终,东道主肇庆队斩获12金7银11铜,位列团体前三,并获体育道德风尚奖。

本次田径锦标赛吸收省中学生锦标赛达到国家二级及以上的学生参赛。赛事中多个项目开放给各级各类体校、学校俱乐部等社会团体,进一步扩大了参赛面,让更多的

青少年能参与到省级高水平体育赛事中来,让广大青少年享受体育乐趣,增强体质,健全人格,锤炼意志。

韶关队14岁小将罗美迟首次参加省级大型赛事,便一举夺得女子竞技丙组三级跳远金牌。除了对成绩感到满意外,罗美迟还对肇庆这座风景迤邐的旅游城市印象深刻。

值得一提的是,两项赛事都得到了广东省体彩中心的大力支持。肇庆体彩在赛事现场设置了体彩公益背景板、宣传横幅等,多方位展示体彩公益属性,让更多人有机会接触到体育彩票,愿意支持公益。

河南:体彩店收集爱心图书

为了让受赠乡村小学的孩子们拥有健康身体的同时,也能享受到读书之乐。2021年6月16日,河南省体彩中心开展了“公益体彩 快乐操场”爱心图书捐赠活动。截至7月15日活动结束,来自郑州、安阳、新乡、许昌、南阳、商丘等380家体彩实

体店共收到3330本爱心图书。受暴雨洪水影响,新乡地区所捐赠的部分书籍受到不同程度的水浸,具体受损情况正在积极统计中。此次爱心捐赠的全部书籍,最终会与“公益体彩 快乐操场”体育用品和体育器材一起送到受捐赠学校。

湖北:春季支教活动结束



比赛现场

近日,武汉体育学院对该校2021年春季体育支教工作进行了总结,标志着为期3个月的“公益体彩 快乐操场”湖北省春季支教活动圆满结束。

湖北省“公益体彩 快乐操场”春季支教活动,由国家体彩中心、湖北体彩和武汉体育学院共同打造,在孝感市大悟县、恩施市巴东县10所中小学开展。武汉体育学院30名大学生志愿者组成的支教队伍走进当地山区中小学开展为期3个月的体育支教,为学生送去专业体育教育课程。湖北体彩筹资为大悟县丰店镇中学捐赠了一个标准的篮球场,为巴东县捐赠了大量的体育器材,让学生们享受到体育运动带来的快乐,助力青少年健康快乐成长。

支教期间,30名志愿者累计

教学4000余学时,受益学生人数超过1万人。支教活动极大地缓解了当地学校体育师资不足和开课能力不高的状况,并通过开展社团指导,为当地学生创造良好的教学环境,培养体育兴趣,助力乡村孩子实现体育梦想。

志愿者生王斌、赵家兴在大悟县丰店镇中学不仅担任了初二体育科目教学,还担任初三年级体育中考项目助教,不断加强学生的力量、速度、弹跳等运动训练,通过多样的教学方式让他们对体育中考有更好的了解,为接下来的体育中考打下坚实的基础。

志愿者利用课余时间在学校里开展体育兴趣小组,给学生们课余体育活动带来了不一样的乐趣,营造了良好的体育文化氛围,献计出力共建特色体育校园。

重庆:举办青少年足球邀请赛

为了更好地贯彻落实《中国足球发展改革总体方案》,促进中国少儿足球持续健康发展,丰富孩子的假期生活,为各个水平的足球少年提供一个展示自己的舞台,2021年中国体育彩票健康欢乐送“中华天才杯”青少年足球邀请赛于近日在重庆市沙坪坝区嘉陵足球场进行。

本次邀请赛吸引了来自重庆各区县的千余名青少年足球小将参赛,比赛按年龄段分组,具体为U7、U8、U10共三个组别,赛事为期6天。

据重庆市体彩中心主任张小波介绍,此次青少年足球邀请赛来自市体彩中心推出的公益惠民“实



重庆市青少年足球邀请赛

事项目清单”,今年,“清单”中的更多项目也将落到实处。这其中,既有助力竞技体育、关爱体育苗子成长的“春苗行动”,也有关注百姓健

康健身需求,发放“菜单式”运动补贴的“健康欢乐送”活动,还有将免费健身房直接建到百姓身边的“公益体彩 快乐操(广)场”计划等。

山东:潍坊市快乐体操赛落幕

7月31日,“中国体育彩票”2021年山东省潍坊市快乐体操锦标赛在高密市少儿体操学校举行。来自潍坊市各县市区的160余名小运动员参加了比赛。

今年的体操锦标赛设体操比赛、快乐体操比赛、混合六人操比赛3个项目。体操比赛(16个单项)设男女甲乙组,均设个人全能、跳马、自由操、蹦床;快乐体操比赛(14个单项)设男女甲乙组,均设接力闯关团体,甲组(男女)混合接力闯关团体、乙组(男女)混合接力闯关团体等项目;混合六人操比赛(2个单项)设甲乙组(6人组成,性别不限),均设场地12米x12米(每单位,每组别限报1队)。



获奖选手

经过激烈角逐,高密市少儿体操学校、寿光市、诸城市代表队获得团体总分前三名;寿光市、诸城市、高密市夏庄镇中心幼儿园、高密市第四实验小学幼儿园、高密市少儿体操学校代表队荣获“体育道德风尚奖”。

快乐体操是一项将身体锻炼、音乐熏陶、舞蹈舞姿和灵活协调等有机结合的体育运动,主要面向3岁至12岁的儿童开展,通过多种训练方法,让孩子们在娱乐中锻炼,在玩耍中增强体质,还能塑造青少年儿童良好的形体,培养优雅的气质。

●时评

体彩倡导趣味体育

■艾禾

体彩公益金是竞技体育和群众体育的重要资金来源。群众体育覆盖老中青少年龄段,对于不同年龄的人士,体彩组织不同的活动。以青少年为例,“体彩杯”活动注重趣味性,让孩子们首先对运动产生兴趣,进而养成参与体育运动的习惯。

快乐体操来源于竞技体操,是一项将身体锻炼、音乐熏陶、舞蹈舞姿、灵活协调等相结合的运动,针对3岁至12岁的儿童开展,包括跳马、自由操、蹦床、接力闯关等项目。

能够成为专业体操选手的毕竟是少数,多数参与体操训练

的孩子可以通过快乐体操的训练在娱乐中锻炼身体,在玩耍中增强体质,该项目还能为孩子们营造良好的形体,培养优雅的气质。

俗话说,兴趣是最好的老师,尤其对于青少年来说,只有先产生兴趣,才有可能进一步发展。体彩在举办青少年体育活动时,非常重视活动的趣味性,以此吸引更多青少年参与进来。

此外,体彩在为成年人举办体育活动时,也注重趣味性,如社区趣味运动会等,目的也是吸引更多人到全民健身的活动中来。

趣味体育参与性强,老少皆宜,这也是体彩倡导人们参与趣味体育运动的原因之一。